
 
ᐃᓗᓕᑐᓗᐊᖏᓐᓂᖅᓴᒥ  ᓇᓗᓇᐃᔭᐅᑎ ᖃᐅᔨ ᓴᕈᒪᓂᕐ ᒧ ᑦ  ᑐᐱᖅᓲ ᒻ ᒧ ᑦ  

 

ᓇᑦ ᑎᓐ ᓇᐃᑦ  ᑲᓇᑕᐅᑉ  ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᑕ  ᑲᓇᖕ ᓇᖓᓂ 

ᐋᓇ ᑯᕌᕗᑦ  1
, ᑎᐅᕆᒃ  ᒥᐅᓗ 1

, ᐱᑕ ᕙᑦ ᕼᐊᒻ ᔅ  2
, ᑭ ᑦ  ᓂᑯᔅ  3

, ᕆᑦ ᓱ ᑦ  ᐸᐃᑦ ᔅ  4
, ᐊᓗᓐ  ᓯᑑᓐ  5

 
 

1ᓄᓇᖑᐊᓕᕆᔨ ᒃ ᑯ ᑦ  ᐱᓕᕆᕕᖓ, ᑲᕈᑕᓐ  ᐃᓕᓐᓂᐊᕐ ᕕᒡ ᔪ ᐊᖓ, ᐊᑐᕙ, ᐊᓐ ᑎᐅᕆᔪ  
2ᐃᓕᓐᓂᐊᕐ ᕕᒡ ᔪ ᐊᖓᓐᓂ ᑲ ᒻ ᐳᕆᔾ , ᑲ ᒻ ᐳᕆᔾ , ᑯᐃᓐ  ᓄᓇᖁᑎᖏᓐᓂ ᐃᖓᓚᓐ ᒥ  

3ᐳᕆᑎᔅ  ᓄᓇᕐ ᔪ ᐊᑦ  ᐊᑖᓂ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᓕᕆᓂᕐ ᒧ ᑦ  ᖃᐅᔨ ᓴ ᕐ ᓂᖅ, ᑲ ᒻ ᐳᕆᔾ , ᑯᐃᓐ  ᓄᓇᖁᑎᖏᓐᓂ ᐃᖓᓚᓐ ᒥ  
4ᐃᓕᓐᓂᐊᕐ ᕕᒡ ᔪ ᐊᖓᓐᓂ ᓴᐃᓐ ᑦ  ᐊᓄᓘᓯ , ᓴᐃᓐ ᑦ  ᐊᓄᓘᓯ , ᐃᖓᓚᓐ ᒥ   

5ᓂᐅ ᔪᐊᒃ  ᐃᓕᓐ ᓂᐊᕐ ᕕᒡ ᔪᐊᖓᓐᓂ, ᓂᐅ ᔪᐊᒃ , ᓂᐅ ᔪ ᐊᒃ , ᐊᒥᐊᓕᑲᐃᑦ  ᓄᓇᖓᓐᓂ 

 

 

ᑖᓐ ᓇ ᖃᐅᔨ ᓴ ᕐ ᓂᐅᔪᖅ ᑲᑎᑦ ᑎᖕ ᒪ ᑦ  ᓄᓇᕐ ᔪ ᐊᕐ ᒥ  ᑭᓪ ᓕᓯᓂᐊᖅᑎᒻ ᒪᕆᐅᔪᓂ ᖃᐅᔨᒪᒋᐊᖏᓐᓇᖁᓪ ᓗᒋᑦ  

ᖃᐅᔨᓴ ᕐ ᓂᕆᔭᖓᓂ ᓵᕕᓐᓂᑰᔪ ᒥ  ᐃᖏᕐ ᕋᔪ ᒥ , ᓱ ᕋ ᑦ ᑎᕙᓪ ᓕᐊᓂᕆᔭᖓᓂ ᐊᒻ ᒪᓗ ᖃᓄᐃᑦ ᑑᓕᕐ ᒪᖔᑦ  

ᐱᔭᖅᐸᓪ ᓕᐊᑎᒋᖕ ᒪᖔᓪ ᓗ ᓇᑦ ᑎᓐᓈᓗᐃᑦ  (ᐊᖏᔪᐊᓗᐃᑦ  ᐱᖃᓗᔭ ᕐ ᔪ ᐊᕌᓗᐃᑦ  ᐲᕐ ᓂᑯ ᑦ  ᐊᐅᔪᐃᑦ ᑐᕐ ᔪ ᐊᖑᔪᓂᑦ ) 

ᑲᓇᑕᐅᑉ  ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᑕ  ᑲᓇᖕᓇᖓᓂ.  ᑎᓴᒪ ᑦ  ᑕᐃᒪᐃᑦ ᑐᑦ  ᓇᑦ ᑎᓐᓇᐃᑦ  ᖃᐅᔨ ᒪᔭ ᐅᒋᐊᕋᓱᓚᐅᕐ ᒪᑕ  ᔪᓚᐃ 

ᑕᖅᑭᖓᓂᑦ  ᐅᑐᐱᕆᒧᑦ  2011 ᐃᓗᐊᓂ ᑕᕝ ᕙᖓᓪ ᓗ ᖃᐅᔨᓴᕆᐊᒃ ᑲᓐ ᓂᕈᒪᓪ ᓗᑎᒃ  2012 ᐃᓗᐊᓂ ᑭᖑᓂᐊᒍᓪ ᓗ.  

ᓇᑦ ᑎᓐ ᓇᐃᑦ  ᐱᖃᓗᔭ ᕐ ᔪ ᐊᖑᓪ ᓗᑎᒃ  ᕿᑭᖅᑕᖅᑎᑑᖓᔪ ᑦ  ᐊᖏᔪᐊᓘᓪ ᓗᑎᒃ  (1 km
2 ᐱᒋᐊᖅᑐᒍ  ᑎᑭᓪ ᓗᒍ  250 km

2
) 

ᐅᒥᐊᕐ ᔪᐊᓄᑦ  ᐅᓯ ᑲᖅᑕᖅᑎᐅᔪᓄᑦ  ᐅᓗᕆᐊᒋᔭᐅᔪ ᑦ  ᑕᒪᒃ ᑯᓄᖓᓗ ᓄᓇᒥᖔᖅᑐᓂ ᐱᓇᓱᐊᖅᑎᐅᔪᓄᑦ  

ᐱᕙᓪ ᓕᐊᑎᑦ ᑎᓇᓱ ᒃ ᑎᐅᔪᓄᓪ ᓗ ᑲᓇᑕᐅᑉ  ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᓂ ᐊᒻ ᒪᓗ ᑕᐅᓇᓂ ᓄᓇᕐ ᔪᐊᑉ  ᐊᑎᖔᖓᓂ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᓂ.  

ᖃᐅᔨᓴ ᕐ ᓂᒃ ᑯ ᑦ  ᑐᑭᓯ ᒃ ᑲᓐ ᓂᕈᒪᖕ ᒪᑕ  ᐃᖏᕐ ᕋᕙᓪ ᓕᐊᓂᖓ ᓇᒧᖓᖅᐸᓪ ᓕᐊᓲᖑᖕ ᒪᖔᑦ  ᓱ ᕋ ᑦ ᑎᕙᓪ ᓕᐊᑎᒋᓂᖏᓪ ᓗ.  

ᓇᓚᐅᑦ ᑎᑦ ᑎᐊᕈᓐ ᓇᕐ ᓂᖅᓴᐅᔪ ᓐ ᓇᕈᑕᐅᓂᐊᕐ ᒪ ᑦ  ᖃᓄᑎᒋ  ᐊᒃ ᑎᒋᔪᓂ ᑭᓱᑯ ᑦ ᑎᐊᓂᓗ ᒥ ᒃ ᓴ ᐅᓴᒍᓐ ᓇᓕᖁᓪ ᓗᑕ  

ᐅᓗᕆᐊᓇᕈᑎᖏᓐᓂᓗ ᖃᐅᔨ ᒪᓂᖅᓴᐅᓕᕈᓐ ᓇᖁᓪ ᓗᑕ .  

 

ᑲᓚᖠᑦ  (ᐊᑯᑭ ᑦ ᑐᑦ ) ᓄᓇᖓ ᑲᓇᑕᐅᑉ  ᒥ ᒃ ᓯᖔᖔᓂᖔᖅᑐᒡ ᒍᑎᐅᕙᖕ ᒪᑕ  ᓇᑦ ᑎᓇᕐ ᔪ ᐊᓄᑦ  ᐱᖃᓗᔭ ᕐ ᓄᑦ  

ᐊᖅᑯᓵ ᕐ ᕕᐅᓂᖅᐹᖑᓲᖑᖕ ᒪᑦ  ᑲᓇᑕᐅᑉ  ᑲᓇᖕ ᓇᓕᒫᖓᓄᑦ  ᐃᒪᖁᑎᖓᒍᓪ ᓗ.  ᐱᑕᒪᓐ  ᓇᑦ ᑎᓇᖏᑦ  ᖃᐅᔨ ᓴᖅᑕᐅᓚᐅᖅᑐᑦ  

ᔪᓚᐃ 2011ᒥ  ᐊᒻ ᒪᓗ 2012 ᑕᐃᑲᖔᕐ ᓂᑰᖕ ᒪᑕ  (ᐱᑕᒪᓐ  ᐊᐅᔪᐃᑦ ᑐᕐ ᔪ ᐊᖓ, ᐊᑯᑭ ᑦ ᑐᓂ), ᐊᓯᖏᓐᓂᖔᖅᑐᑦ  ᐱᖃᓗᔭᐃᑦ  

ᐱᖃᓗᔭ ᕐ ᔪ ᐊᓪ ᓗ ᖃᐅᔨ ᓴᖅᑕᐅᓛᖅᑐᒃ ᓴᐅᖕ ᒥᔪ ᑦ .  ᑖᓐ ᓇ ᐲᕆᐊᕐ ᖓᓚᐅᖅᑐᖅ ᐱᑕᒪᓐ  ᓇᑦ ᑎᓇᖓᓂ ᒫᓐ ᓇ ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᐅᑉ  

ᖃᓂᒋᔭᖓᓂ ᐃᑲᕐ ᕆᓯ ᒪᔪ ᖅ ᐊᒻ ᒪ  ᓱᓕ ᖃᐅᔨᓴ ᕐ ᕕᐅᒃ ᑲᓐ ᓂᓛᖅᑐᖅ 2012ᒥ  (ᔪᓚᐃ 25 - ᐊᒡ ᒌᓯ  1ᒧ ᑦ ). ᖃᐅᔨ ᓴᖅᑎᑦ  

ᐅᒥᐊᕐ ᔪᐊᕐ ᒥ  ᑎᓕᓯ ᓯᒪᓂᐊᖅᑐᑦ  ᖁᓕᒥᒎᓕᖕᓂᓗ ᐊᑐᖃᑦ ᑕᕐ ᓗᑎᒃ  ᑕᕝ ᕗᖓ ᐅᒥᐊᕐ ᔪᐊᕐ ᒥ ᑦ  

ᖃᐅᔨᓴᕆᐊᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕐ ᓗᑎᒃ .  

 

ᖃᐅᔨᓴ ᕈᑕᐅᔪᓕᒫᑦ  ᐱᖃᓗᔭ ᖕ ᒥ  ᓱ ᕐ ᕋ ᒃ ᑎᑦ ᓯ ᑕᐃᓕᒪᓇᓱᐊᑦ ᑎᐊᕐ ᓂᐊᖅᐳᑦ  ᐊᕙᑎᓕᒫᖓᓂᒡ ᓗ.  

ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᕆᓕᖅᑕᖓᓂᓗ ᖃᐅᔨᒪᓇᓱᐊᕐ ᓂᖓᓄᑦ  ᓴᓂᕌᒍᑦ  ᐆᒃ ᑐᐃᓱ ᒥ  ᐊᑐᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᖅᐳᒍᑦ  ᕿᒥᕐ ᕈ ᔾ ᔪᑎᒥ  

ᐊᑭᐅᖅᑕᕐ ᓂᕋᖅᑕᐅᓲᓂ ᐃᖅᑲᖅᓯᐅᕈᑎᓂᒡ ᓗ.  ᒪᓕᖕ ᓄᓪ ᓗ ᐊᒃ ᑐᖅᑕᐅᕙᓪ ᓕᐊᓂᖓᓄᑦ  ᐊᐅᓚᓂᖓᓗ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕆᕗᖅ ᖃᓄᑎᒋ  ᐊᒃ ᑐᖅᑕᖅᑕᐅᓂᖓ ᓱ ᕋ ᒃ ᐸᓪ ᓕᐊᔾ ᔪ ᑕᐅᖕ ᒪᖔᑦ  

ᐲᔭᖅᐸᓪ ᓕᐊᑎᑦ ᑎᔾ ᔪ ᑕᐅᖕ ᒪᖔᓪ ᓘᓐ ᓃᑦ  ᐊᒻ ᒪᓗ ᐅᕕᖅᐸᓪ ᓕᐊᖕ ᒪᖔᑦ  ᐅᒃ ᑐᐃᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕆᕗᑦ  ᐅᒥᐊᕐ ᒥᓗ 

ᐳᓪ ᓚᓕᖕ ᒥ  ᒪᓕᒃ ᓯᐅᒻ ᒥ  ᐊᑐᖃᑦ ᑕᕐ ᓗᑎᒃ .  ᓂᒡ ᓕᓇᕐ ᓂᖅᓯᐅᖅᑕᐅᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕆᕗᖅ ᐱᖃᓗᔭ ᒃ  ᐊᒻ ᒪ  ᐃᒪᖅ 

ᑕᐃᒫᒃ ᑕᐅᖅ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦ ᑕᕐ ᓗᓂ.  ᑕᕆᐅᖑᓂᖓ ᐃᒪᐅᓪ ᓗ ᓂᒡ ᓕᓇᕐ ᓂᖓᑦ ᑕᐅᖅ ᖃᐅᔨᒋᐊᖅᑕᐅᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕆᓪ ᓗᓂ 

ᖃᓄᑎᒋ  ᐊᐅᒃ ᐸᓪ ᓕᐊᑎᒋᖕ ᒪᖔᓪ ᓗ ᓱ ᕐ ᕋᖅᐸᓪ ᓕᐊᖕ ᒪᖔᓪ ᓘᓐ ᓃᑦ  ᓇᒧᖓᖅᐸᓪ ᓕᐊᓂᖓ ᒪᓕᒡ ᓗᒍ .  ᐆᓇᔪ ᒃ ᑐᒥ  

ᐃᑰᑕᕈᑎᒥ  ᓂᐅᖅᑐᐃᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᖅᐳᑦ  ᓯ ᑰᑉ  ᐊᑖ ᐃᒪᖅ ᖃᐅᔨ ᓴᖅᑕᐅᔪ ᓐ ᓇᖁᓪ ᓗᒍ .  ᐃᒪᐅᓪ ᓕ ᖄᖓ 

ᖃᐅᔨᒋᐊᖅᑕᐅᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕆᕗᖅ ᑕᐃᒫᑎᒋᑦ ᑕᐅᖅ (ᐊᐅᒃ ᑕᔫ ᒥ  ᖃᐅᔨ ᓴᐅᒻ ᒥ  ᐊᑐᕐ ᓗᑎᒃ ) ᓯ ᑯᖓᓄᑦ  

ᐋᖅᑭᒃ ᑕᐅᓯ ᒪᔪ ᒧ ᑦ .  ᖃᖓᑦ ᑕᐅᖅᑎᑕᐅᓯ ᒪᔪ ᖅᑎᒍᑦ  ᓄᓇᖑᐊᖅᑎᒍᑦ  ᓇᓗᓇᐃᖅᓯ ᔾ ᔪ ᑎᓂ (GPS) 

ᓇᓗᓇᐃᒃ ᑯ ᑦ ᑎᖅᓯᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᖅᐳᒍᑦ  ᑖᓐ ᓇ ᓇᑦ ᑎᓐ ᓈᓗᒃ  ᓇᒦᓕᕐ ᒪᖔᑦ  ᖃᐅᔨ ᒪ ᔾ ᔪᑎᒃ ᓴ ᑦ ᑎᓐ ᓂ.  ᑖᓐᓇᓗ 

ᓇᓗᓇᐃᒃ ᑯ ᑦ ᑎᖅᑕᐅᔭ ᕌᖓᑦ  ᖃᖓᑦ ᑕᖅᑎᑕᐅᓯᒪᔪᖅᑎᒍᑦ  ᐊᔾ ᔨᓕᐅᖅᑕᐅᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕆᕗᖅ ᐊᑐᕐ ᓗᒍ  Radarsat-2 satellite 

imagery ᓇᐅᒃ ᑰᕐ ᓂᖓᓗ ᑎᑎᖅᑕᐅᓯᒪ ᑦ ᑎᐊᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕐ ᒪ ᑦ .  ᑖᒃ ᑯᐊᓗ ᓇᓗᓇᐃᒃ ᑯᑕᐃᑦ  ᐆᒃ ᑐᖅᓯ ᔾ ᔪ ᑏᓪ ᓗ 

ᐊᒥ ᒃ ᑯᑑᒐᔭ ᖅᑐᑦ  ᕿᒻ ᒪᑯᑑᒐᕙᖅᖢᑎᒃ ᓗ.  2010-ᒥᓂᑦ  ᖃᓄᐃᑉ ᐸᓪ ᓕᐊᓯ ᒪᖕ ᒪᖔᑦ  ᑕᑯᒋᐊᕐ ᕕᒃ ᓴ ᐅᔪ ᖅ ᐱᑕᒪᓐ  

ᓇᑦ ᑎᓐ ᓇᕐ ᔪ ᐊᖁᑎᖓ ᐅᕙᓂ ᖃᕋᓴᐅᔭ ᒃ ᑯ ᑦ  ᑐᕌᕈᑎᒃ ᑯ ᑦ : 

 

http://www.ec.gc.ca/glaces-ice/default.asp?lang=En&n=0417829C-1&wsdoc=1B226706-42BF-4B94-A481-

E9524C81C436 

 

ᑖᓐ ᓇ ᖃᐅᔨᓴ ᕐ ᓂᖅ ᐃᑲᔫᑎᑦ ᑎᐊᕐ ᓂᐊᕐ ᒪ ᑦ  ᓯ ᑯᐃᑦ  ᓇᑦ ᑎᓇᐃᑦ  ᐱᖃᓗᔭ ᕐ ᔪᐊᓪ ᓗ ᖃᐅᔨ ᓴᖅᑕᐅᓂᕆᔭᖏᓐᓄᑦ  ᑲᓇᑕᒥ  

ᓯ ᑯᓕᕆᓂᕐ ᒧ ᑦ  ᐱᔨ ᑦ ᓯ ᖅᑎᐅᔪᓄᑦ  (CIS) – ᐊᕙᑎᓕᕆᔨ ᒃ ᑯ ᑦ  ᑲᓇᑕᒥ  ᐊᒻ ᒪ  ᐊᒃ ᑎᒃ ᓂᐊᑦ .  ᑭᓪ ᓕᓯᓂᐊᕈᑎᕗᑦ  

ᑎᑎᕋᖅᐸᓪ ᓕᐊᖏᓐᓇᕐ ᓂᐊᖅᑕᕗᑦ  ᖃᓄᑎᒋᓗ ᓯ ᑯᐃᑦ  ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ  ᐊᓯ ᔾ ᔨ ᐸᓪ ᓕᐊᑎᒋᓯᒪᓕᕐ ᒪᖔᑕ  ᐃᖓᓚᓐ ᒥ  

ᑕᑯᓐ ᓇᒐᒃ ᓴᓕᕆᔨ ᒃ ᑯᑎᒍᑦ  ᐊᔾ ᔨᓕᐅᖅᑕᐅᕙᓪ ᓕᐊᓂᐊᖅᖢᑎᒃ ᑕᐅᖅ (BBC).  ᐊᐅᓚᔫᓕᐊᕆᔭᐅᓯᒪᔪᓂ ᕿᑭᖅᑖᓗᖕ ᒥ  

ᓄᓇᓕᐅᔪ ᑦ  ᑐᓐ ᓂᕆᔭᐅᒐᔭᖅᑐᑦ  ᑕᐅᑐᒃ ᑕᐅᔪ ᓐ ᓇᓛᕐ ᒪᑕ .  ᓄᓇᓕᖕᓄᓪ ᓗ ᐅᓂᒃ ᑳᕆᐊᖅᑐᕐ ᕕᐅᒐᔭᖅᐳᑦ  (ᓱ ᕐ ᓗ 

ᐃᖃᓗᖕᓄᑦ ).  ᑎᑎᕋᕈᑕᐅᓯ ᒪᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᕆᕗᖅᑕᐅᖅ ᓴᖅᑭᑎᑕᐅᔪ ᒃ ᓴᓂ (ᓲ ᕐ ᓗ ᖃᐅᔨ ᓴᖅᑎᑦ  ᐅᖃᓕᒫᒐᖓ Polar 

Research) ᐊᔾ ᔨᖏᓐᓂᓗ ᑐᓂᓯ ᔭᐅᖃᑦ ᑕᕐ ᓂᐊᖅᐳᑦ  ᓄᓇᕗᑦ  ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᓕᕆᕕᖓ.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ᑕᑯᔭ ᒃ ᓴ ᖅ 1: ᑐᑭᓕᐅᕈᑎ ᐱᑕᒪᓐ  ᐊᐅᔪᐃᑦ ᑐᖓᓂᖔᕐ ᓂᑯ  ᓇᑦ ᑎᓐ ᓇᖅ (PII) ᐲᕐ ᓂᑯ . ᐊᔾ ᔨᓕᐅᖅᑕᐅᖕ ᒪ ᑦ  

(‘PII-Ba’) ᑖᓐ ᓇ ᐊᖏᓂᖃᓚᐅᖅᑐᖅ ᑕᒫᓂᕈᔪ ᒃ  11.5 km
2
 (6.0 km x 2.0 km)  

ᑕᓪ ᓗᕈᑎᓪ ᓗ ᐃᒪᖓᓃᑎᓪ ᓗᒍ  ᐊᔾ ᔨᓕᐅᖅᑕᐅᓪ ᓗᓂ.   

 

 
ᑕᑯᔭ ᒃ ᓴ ᖅ 2: ᑐᕌᖅᑕᐅᔪᖅ ᓇᑦ ᑎᓐ ᓇᖅ ‘PII-B’. Radarsat-2 ᐊᔾ ᔨᓕᐅᒐᕕᓂᖓ ᐅᑐᐱᕆ 2011.   

ᐊᔾ ᔨᓕᐅᖅᑕᐅᒐᒥ , ᐊᖏᓂᖃᐸᓗᓚᐅᖅᑐᖅ 60.9 km
2 
(11.5 km x 7.9 km). ᐃᓚᖔᑎᖅᓯᒪᓕᖅᑐᖅ ᑕᐃᒪᖓᓂ 

ᐊᖏᓂᖃᓪ ᓗᐊᓕᖅᐳᕐ ᓗ 40.0 km
2
 (9.5 km x 5.1 km). ᒫᓐ ᓇ ᑖᓐ ᓇ ᕿᑲᖅᑐᖅ ᕿᑭᖅᑖᓗᑉ  ᐃᑭᖓᓂ (ᖃᖏᖅᖢᒑᐃᐅᑉ  

ᖃᓂᒋᔭᖓᓂ). 

 


